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INTRODUCCION

El siguiente manual muestra de manera sencilla como manejar el programa
PSeint.

Cuando nos enfrentamos a un problema en la vida cotidiana, su resolucion
requiere que sigamos una serie de pasos; para tal fin. El conjunto ordenado de
pasos seguidos con el fin de resolver un problema o lograr un objetivo es conocido
como algoritmo.

Un algoritmo es un conjunto de instrucciones que especifica la secuencia de
operaciones a realizar, en orden, para resolver un problema especifico; en otras
palabras, un algoritmo es una formula para la resolucién de un problema.

La definicion de un algoritmo debe describir tres partes: Entrada, Proceso y Salida,
asi:
e Entrada: Informacion dada al algoritmo, o conjunto de instrucciones que
generen los valores con que ha de trabajar.
e Proceso: Célculos necesarios para que a partir de un dato de entrada se
llegue a los resultados.
e Salida: Resultados finales o transformacion que ha sufrido la informacién
de entrada a través del proceso.

Cuando se formula un algoritmo el objetivo es ejecutar este en un computador, sin
embargo, para que este entienda los pasos para llevar a cabo nuestro algoritmo
debemos indicarselo siguiendo un conjunto de instrucciones y reglas que este
entienda, y estas instrucciones son abstraidas en lo que conocemos como
lenguaje de programacion.

Un algoritmo codificado siguiendo un lenguaje de programacién es conocido como
programa. Antes de aprender un lenguaje de programacion es necesario
aprender la metodologia de programacion, es decir la estrategia necesaria para
resolver problemas mediante programas.

Como punto de partida se aborda la manera como es representado un algoritmo.
Basicamente analizamos dos formas, la representacion usando pseudocodigo y
la representacion usando diagramas de flujo.

Un diagrama de flujo es un diagrama que utiliza simbolos (cajas) estandar y que
tiene los pasos del algoritmo escritos en esas cajas unidas por flechas,
denominadas lineas de flujo, que indican las secuencia que debe ejecutar el
algoritmo

Por otro lado, el pseudocddigo es un lenguaje de especificacion (descripcion) de
algoritmos. El uso de tal lenguaje hace el paso de codificacion final (traduccién al



lenguaje de programacién) relativamente facil, por lo que este es considerado un
primer borrador de la solucién del programa.

¢, Qué es PSEINT?

PSelnt es principalmente un intérprete de pseudocddigo. El proyecto nacié como
trabajo final para la catedra de Programacién | de la carrera Ingenieria en
Informatica de la Universidad nacional del Litoral, razén por la cual el tipo de
pseudocodigo que interpreta esta basado en el pseudocodigo presentado en la
catedra de Fundamentos de Programacion de dicha carrera. Actualmente incluye
otras funcionalidades como editor y ayuda integrada, generacion de diagramas de
flujo o exportacion a cédigo C++ (en etapa experimental).

El proyecto se distribuye como software libre bajo licencia GPL.

Para descargarlo o conseguir actualizaciones visite http://pseint.sourceforge.net
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El Pseudocddigo

Las caracteristicas del este pseudolenguaje fueron propuestas en 2001 por el
responsable de la asignatura Fundamentos de Programacién (Horacio Loyarte) de
la carrera de Ingenieria Informatica de la FICH-UNL. Las premisas son:

e Sintaxis sencilla.

e Manejo de las estructuras basicas de control.

e Solo 3 tipos de datos basicos: numérico, caracter/cadenas de caracteres y

l6gico (verdadero/falso).
e Estructuras de datos: arreglos.

Forma general de un algoritmo en Pseudocodigo
Todo algoritmo en pseudocdédigo de Pseint tiene la siguiente estructura general:

Proceso SinTitulo
accion 1;
accion 1;

accion n;
FinProceso

Comienza con la palabra clave Proceso seguida del nombre del programa, luego
le sigue una secuencia de instrucciones Y finaliza con la palabra FinProceso. Una
secuencia de instrucciones es una lista de una o mas instrucciones, cada una
terminada en punto y coma.

Las acciones incluyen operaciones de entrada y salida, asignaciones de variables,
condicionales si-entonces o de seleccion multiple y/o lazos mientras, repetir o
para.

Tipos de datos

e Tipos Simples: Numérico, Logico, Caracter.
e Estructuras de Datos: Arreglos.

Los identificadores, o nombres de variables, deben constar so6lo de letras,
nameros y/o guién_bajo (_), comenzando siempre con una letra.

Tipos de Datos Simples



Existen tres tipos de datos basicos:
e Numeérico: numeros, tanto enteros como decimales. Para separar decimales
se utiliza el punto. Ejemplos: 12 23 0 -2.3 3.14
e LOgico: solo puede tomar dos valores: VERDADERO o FALSO.
e Caracter: caracteres o cadenas de caracteres encerrados entre comillas
(pueden ser dobles o simples). Ejemplos ‘hola’ "hola mundo” '123' 'FALSO'
‘etc’

Los tipos de datos simples se determinan automaticamente cuando se crean las
variables. Las dos acciones que pueden crear una variable son la lectura(LEER) y
la asignacion(<-). Por ejemplo, la asignacion "A<-0;" est& indicando implicitamente
que la variable A sera una variable numérica. Una vez determinado el tipo de dato,
deberd permanecer constante durante toda la ejecucion del proceso; en caso
contrario el proceso sera interrumpido.

Estructuras de Datos: Arreglos

Los arreglos son estructuras de datos homogéneas (todos sus datos son del
mismo tipo) que permiten almacenar un determinado numero de datos bajo un
mismo identificador, para luego referirse a los mismo utilizando uno o mas
subindices. Los arreglos pueden pensarse como vectores, matrices, etc.

Para poder utilizar un arreglo, primero es obligatorio su dimensionamiento; es

decir, definirlo declarando los rangos de sus subindices, lo cual determina cuantos
elementos se almacenaran y como se accedera a los mismos.

Dimensionamiento (Arreglos-Arrays)

La instruccion Dimension permite definir un arreglo, indicando sus dimensiones.
Dimension <identificador> (<max|>,...,<maxN>);

Esta instruccion define un arreglo con el nombre indicado en <indentificador>y N

dimensiones. Los N parametros indican la cantidad de dimensiones y el valor

maximo de cada una de ellas. La cantidad de dimensiones puede ser una 0 mas, y

la maxima cantidad de elementos debe ser una expresion numérica positiva.

Se pueden definir mas de un arreglo en una misma instruccion, separandolos con
una coma (,).

Dimension <identl> (<max11>,...,.<max1N>),..., <identM>
(<maxM1>,...,.<maxMN>)



Expresiones

e Operadores.
e Funciones.

Operadores
Este pseudolenguaje dispone de un conjunto basico de operadores que pueden
ser utilizados para la construccién de expresiones mas o menos complejas.

Las siguientes tablas exhiben la totalidad de los operadores de este lenguaje
reducido:

Operador | Significado \ Ejemplo
Relacionales
> Mayor que 3>2
< Menor que 'ABC'<'abc’
= Igual que 4=3
<= Menor o igual que 'a'<="b’
>= Mayor o igual que 4>=5
<> Distinto que Varl<>var2
Logicos
&6Y Conjuncion (y). (7>4) & (2=1) //falso
|6 O Disyuncién (0). (1=1 | 2=1) /Iverdadero
~ 0 NO Negacion (no). ~(2<5) /lfalso
Algebraicos
+ Suma total <- cantl + cant2
- Resta stock <- disp — venta
* Multiplicacion area <- base * altura
/ Division porc <- 100 * parte / total
N Potenciacion sup <- 3.41 * radio " 2
% 6 MOD Moédulo (resto de la | resto <- num MOD div

division entera)

La jerarquia de los operadores matematicos es igual a la del algebra, aunque
puede alterarse mediante el uso de paréntesis.

Funciones matematica

Las funciones en el pseudocddigo se utilizan de forma similar a otros lenguajes.
Se coloca su nhombre seguido de los argumentos para la misma encerrados entre
paréntesis (por ejemplo trunc(x)). Se pueden utilizar dentro de cualquier expresion,
y cuando se evalle la misma, se reemplazara por el resultado correspondiente.
Actualmente, todas la funciones disponibles son matematicas (es decir que




devolveran un resultado de tipo numérico) y reciben un sélo parametro de tipo
numerico. A continuacion se listan las funciones integradas disponibles:

Funcion Significado

RC(X) Raiz Cuadrada de X
ABS(X) Valor Absoluto de X
LN(X) Logaritmo Natural de X
EXP(X) Funcién Exponencial de X
SEN(X) Seno de X

COS(X) Coseno de X

TAN(X) Tangente de X
TRUNC(X) Parte entera de X
REDON(X) Entero mas cercano a X
AZAR(X) Entero aleatorio entre 0 y x-1

La funcion raiz cuadrada no debe recibir un argumento negativo.
La funcion exponencial no debe recibir un argumento menor o igual a cero.




10

Primitivas Secuenciales (Comandos de Entrada,

Proceso y Salida)

e Lectura (Entrada).
e Asignacion (Proceso).
e Escritura (Salida).

Lectura o entrada

La instruccion Leer permite ingresar informacion desde el l .
ambiente. Varl, Var2, ... VarN

Leer <variablel> , <variable2> |, ...,
<variableN> ;

Esta instruccion lee N valores desde el ambiente (en este caso el teclado) y los
asigna a las N variables mencionadas. Pueden incluirse una o mas variables, por
lo tanto el comando leera uno o mas valores.

Asignacion o proceso

La instruccion de asignacion permite almacenar una valor en L _
una variable. Var < Expresién

]

<variable> <- <expresion> ;
Al ejecutarse la asignacion, primero se evalla la expresion de la derecha y luego

se asigna el resultado a la variable de la izquierda. El tipo de la variable y el de la
expresion deben coincidir.

Escritura o salida

La instruccion Escribir permite mostrar valores al

. Exprl, Expr2, ExprN
ambiente. b /

W

Escribir <exprl>, <expr2>, ..., <exprN> ;

Esta instruccién imprime al ambiente (en este caso en la pantalla) los valores
obtenidos de evaluar N expresiones. Dado que puede incluir una o mas
expresiones, mostrara uno o mas valores.
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Estructuras de Control (Proceso)
e Condicionales
o Si-Entonces
o Seleccién Multiple

¢ Repetitivas
o Mientras

0 Repetir
o Para

Condicionales

Si-Entonces (If-Then)

La secuencia de instrucciones ejecutadas por la e ooga >t
instruccién Si-Entonces-Sino depende del valor de
una condicion logica. I

Si <condicién> Entonces
<instrucciones>
Sino
<instrucciones>
FinSi

Al ejecutarse esta instruccion, se evalla la condicion y se ejecutan las
instrucciones que correspondan: las instrucciones que le siguen al Entonces si la
condicion es verdadera, o las instrucciones que le siguen al Sino si la condicion es
falsa. La condicion debe ser una expresion logica, que al ser evaluada retorna
Verdadero o Falso.

La clausula Entonces debe aparecer siempre, pero la clausula Sino puede no
estar. En ese caso, si la condicion es falsa no se ejecuta ninguna instruccion y la
ejecucion del programa contindia con la instruccion siguiente.

Seleccién Mdultiple (Select If)

La secuencia de instrucciones ejecutada por una instruccion TN
Segun depende del valor de una variable numérica. A1)

Segun <variable> Hacer
<nUmerol>: <instrucciones>
<ndmero2>,<nUmero3>: <instrucciones>
<.>
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De Otro Modo: <instrucciones>
FinSegun

Esta instruccion permite ejecutar opcionalmente varias acciones posibles,
dependiendo del valor almacenado en una variable de tipo numérico. Al
ejecutarse, se evalla el contenido de la variable y se ejecuta la secuencia de
instrucciones asociada con dicho valor.

Cada opcion estad formada por uno o mas numeros separados por comas, dos
puntos y una secuencia de instrucciones. Si una opcion incluye varios numeros, la
secuencia de instrucciones asociada se debe ejecutar cuando el valor de la
variable es uno de esos numeros.

Opcionalmente, se puede agregar una opcién final, denominada De Otro Modo,
cuya secuencia de instrucciones asociada se ejecutara sélo si el valor almacenado
en la variable no coincide con ninguna de las opciones anteriores.

Repetitivas

Mientras Hacer (while)

1

Falso

< <exp logica> ==

T

<acciones>

La instruccion Mientras ejecuta una secuencia de instrucciones mientras una
condicion sea verdadera.

Mientras <condicion> Hacer
<instrucciones>
FinMientras

Al ejecutarse esta instruccion, la condicion es evaluada. Si la condicion resulta
verdadera, se ejecuta una vez la secuencia de instrucciones que forman el cuerpo
del ciclo. Al finalizar la ejecucion del cuerpo del ciclo se vuelve a evaluar la
condicion y, si es verdadera, la ejecucién se repite. Estos pasos se repiten
mientras la condicion sea verdadera.

Note que las instrucciones del cuerpo del ciclo pueden no ejecutarse nunca, si al
evaluar por primera vez la condicion resulta ser falsa.

Si la condicion siempre es verdadera, al ejecutar esta instruccion se produce un
ciclo infinito. A fin de evitarlo, las instrucciones del cuerpo del ciclo deben contener
alguna instruccion que modifique la o las variables involucradas en la condicion,
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de modo que ésta sea falsificada en algin momento y asi finalice la ejecucién del
ciclo.

Repetir Hasta Que (do-while)

La instruccion Repetir-Hasta Que ejecuta una secuencia de
instrucciones hasta que la condicion sea verdadera. o]
L

B cexp logica>

.,L,. - ]

Repetir
<instrucciones>
Hasta Que <condicion>

Al ejecutarse esta instruccion, la secuencia de instrucciones que forma el cuerpo
del ciclo se ejecuta una vez y luego se evaltua la condicion. Si la condicidon es
falsa, el cuerpo del ciclo se ejecuta nuevamente y se vuelve a evaluar la condicion.
Esto se repite hasta que la condicion sea verdadera.

Note que, dado que la condicion se evalua al final, las instrucciones del cuerpo del
ciclo seran ejecutadas al menos una vez.

Ademas, a fin de evitar ciclos infinitos, el cuerpo del ciclo debe contener alguna
instruccion que modifique la o las variables involucradas en la condiciéon de modo
gue en algin momento la condicion sea verdadera y se finalice la ejecuciéon del
ciclo.

Para (for)
La instruccion Para ejecuta una secuencia de instrucciones un el _1 |
nimero determinado de veces. - ‘

Para <variable> <- <inicial> Hasta <final> ( Con Paso <paso> ) Hacer
<instrucciones>
FinPara

Al ingresar al bloque, la variable <variable> recibe el valor <inicial> y se ejecuta la
secuencia de instrucciones que forma el cuerpo del ciclo. Luego se incrementa la
variable <variable> en <paso> unidades y se evalla si el valor almacenado en
<variable> supero al valor <final>. Si esto es falso se repite hasta que <variable>
supere a <final>. Si se omite la clausula Con Paso <paso>, la variable <variable>
se incrementara en 1.
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Ejecucion Paso a Paso

La ejecucion paso a paso permite realizar un seguimiento mas detallado de la
ejecucion del algoritmo. Es decir, permite observar en tiempo real qué
instrucciones y en qué orden se ejecutan, como asi también observar el contenido
de variables o expresiones durante el proceso.

Para acceder al panel de ejecucién paso a paso puede o bien utilizar la opcién
"Mostrar Panel de Ejecucion Paso a Paso" del menu "Configuracion®, o bien hacer
click sobre el botébn de ejecucién paso a paso en la barra accesos rapidos
(ubicado entre los botones para ejecutar y dibujar diagrama de flujo).

El boton "Comenzar” del panel sirve para iniciar la ejecucion automatica. Cuando
lo utilice, el algoritmo comenzara a ejecutarse lentamente y cada instruccion que
se vaya ejecutando segun el flujo del programa se ira seleccionando en el cédigo
de dicho algoritmo. La velocidad con que avance la ejecucion del algoritmo,
inicialmente depende de la seleccionada en el mena "Configuracion”, aunque
mientras la ejecucidn paso a paso esta en marcha, puede variarla desplazando el
control rotulado como "Velocidad" en el panel.

Otra forma de comenzar la ejecucidn paso a paso es utilizar el boton "Primer
Paso" del mismo panel. Este botdn iniciara la ejecucién, pero a diferencia de
"Comenzar" no avanzara de forma automatica, sino que se parara sobre la primer
linea del programa y esperard a que el usuario avance manualmente cada paso
con el mismo botdén (que pasara a llamarse "Avanzar un Paso".

El boton "Pausar/Continuar” sirve para detener momentaneamente la ejecucion
del algoritmo y reanudarla nuevamente después. Detener el algoritmo puede servir
para analizar el codigo fuente, o para verificar qué valor tiene asignado una
variable o cuanto valdria una determinada expresion en ese punto.

Para determinar el valor de una variable o expresién, una vez pausada la
ejecucion paso a paso, utilice el boton "Evaluar...". Aparecera una ventana donde
podra introducir cualquier nombre de variable o expresion arbitraria (incluyendo
funciones y operadores), para luego observar su valor.

Finalmente, la forma mas completa para analizar la ejecucion es la denominada
Prueba de Escritorio.

Antes de comenzar la ejecucién, puede seleccionar qué variables o expresiones
desea visualizar durante la ejecucion. Para ello utilice el boton "Prueba de Esc."y
modifique la lista. Cuando la ejecucidon comience, por cada linea ejecutada, se
afiadira un renglén en la tabla de la prueba de escritorio (se mostrara en la parte
inferior de la ventana como un panel acoplable) indicando el nimero de linea y los
valores de todas la variables y expresiones especificadas.
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Algunas Observaciones

e Se pueden introducir comentarios luego de una instruccién, o en lineas
separadas, mediante el uso de la doble barra (// ). Todo lo que precede a //,
hasta el fin de la linea, no sera tomado en cuenta al interpretar el algoritmo.
No es valido introducir comentario con /*y */.

e No puede haber instrucciones fuera del proceso (antes de PROCESO, o
después de
FINPROCESO), aunque si comentarios.

e Las estructuras no secuenciales pueden anidarse. Es decir, pueden
contener otras adentro, pero la estructura contenida debe comenzar y
finalizar dentro de la contenedora.

e Los identificadores, o nombres de variables, deben constar so6lo de letras,
nameros y/o guidn bajo (_), comenzando siempre con una letra.

e Los tipos de datos de las variables no se declaran explicitamente, sino que
se infieren a partir de su utilizacion.

e Las constantes de tipo caracter se escriben entre comillas ().
e En las constantes numeéricas, el punto (. ) es el separador decimal.
e Las constantes logicas son Verdadero y Falso.

e Actualmente este pseudolenguaje no contempla la creacion de nuevas
funciones o subprocesos.
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Ejemplos de Algoritmos

PSelnt incluye un conjunto de algoritmos de diferentes niveles de dificultad para
ejemplificar la sintaxis y el uso del pseudocddigo. A continuacion se describen los
ejemplos disponibles:

1. AdivinaNumero: Sencillo juego en el que el usuario debe adivinar un nimero
aleatorio.

// Juego simple que pide al usuario que adivine un numero en 10 intentos
Proceso Adivina_Numero

intentos<-9;

num_secreto <- azar(100)+1;

Escribir "Adivine el nimero (de 1 a 100):";
Leer num_ingresado;
Mientras num_secreto<>num_ingresado Y intentos>0 Hacer
Si num_secreto>num_ingresado Entonces
Escribir "Muy bajo";
Sino
Escribir "Muy alto”;
FinSi
Escribir "Le quedan ",intentos," intentos:";
Leer num_ingresado;
intentos <- intentos-1,
FinMientras

Si intentos=0 Entonces
Escribir "El numero era: ",num_secreto;
Sino
Escribir "Exacto! Usted adivin6 en ",11-intentos," intentos.";
FinSi
FinProceso

2. Mayores: Busca los dos mayores de una lista de N datos.

// Busca los dos mayores de una lista de N datos
Proceso Mayores
Dimension datos[200];
Escribir "Ingrese la cantidad de datos:";
Leer n;
Para i<-1 Hasta n Hacer
Escribir "Ingrese el dato ",i,":";
Leer datos]i];
FinPara
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Si datos[1]>datos[2] Entonces
mayl<-datos[1];
may2<-datos[2];

Sino
mayl<-datos[2];
may2<-datos[1];

FinSi

Para i<-3 Hasta n Hacer
Si datos[i]>mayl Entonces
may2<-may1;
mayl<-datos]i];
Sino
Si datos[i]>may2 Entonces
may2<-datos]i];
FinSi
FinSi
FinPara

Escribir "El mayor es: ",may1,;
Escribir "El segundo mayor es: ",may2;
FinProceso

3. Triangulo: Este algoritmo determina a partir de las longitudes de tres lados de
un triAngulo si corresponden a un triangulo rectangulo (para utiliza la relacion de
Pitagoras, tomando los dos lados de menor longitud como catetos), y en caso
afirmativo informa el area del mismo. Lee los tres lados de un triangulo rectangulo,
determina si corresponden (por Pitagoras) y en caso afirmativo calcula el area
Proceso TrianguloRectangulo

/I cargar datos

Escribir "Ingrese el lado 1:";
Leer |1,

Escribir "Ingrese el lado 2:";
Leer 12;

Escribir "Ingrese el lado 3:";
Leer I3;

/I encontrar la hipotenusa (mayor lado)
Si 11>12 Entonces
catl<-12;
Si 11>13 Entonces
hip<-I1;
cat2<-13;
Sino
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hip<-I3;
cat2<-I1;

FinSi

Sino

catl<-I1;

Si 12>13 Entonces
hip<-12;
cat2<-I3;

Sino
hip<-I3;
cat2<-12;

FinSi

FinSi

/I ver si cumple con Pitagoras
Si hip”2 = catl”2 + cat2”2 Entonces
/ calcular area
area<-(catl*cat2)/2;
Escribir "El &rea es: ",area;
Sino
Escribir "No es un triangulo rectangulo.";
FinSi
FinProceso

4. OrdenalLista: Este ejemplo almacena una lista de nombres en un arreglo y
luego los ordena alfabéticamente. EI método de ordenamiento es relativamente
simple. Para la entrada de datos se utiliza una estructura MIENTRAS, sin saber a
priori la cantidad de datos que se ingresaran. Se ingresa una lista de nombres (la
lista termina cuando se ingresa un nombre en blanco) no permitiendo ingresar
repetidos y luego se ordena y muestra.

Proceso OrdenalLista Dimension lista[200];
Escribir "Ingrese los nombres (enter en blanco para terminar):";

/l leer la lista
cant<-0;
Leer nombre;
Mientras nombre<>"" Hacer
cant<-cant+1;
lista[cant]<-nombre;
Repetir // leer un nombre y ver que no esté ya en la lista
Leer nombre;
se_repite<-Falso;
Para i<-1 Hasta cant Hacer
Si nombre=lista[i] Entonces
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se_repite<-Verdadero;
FinSi
FinPara
Hasta Que NO se_repite
FinMientras

/l ordenar
Para i<-1 Hasta cant-1 Hacer
I/l busca el menor entre i y cant
pos_menor<-i;
Para j<-i+1 Hasta cant Hacer
Si lista[j]<lista[pos_menor] Entonces
pos_menor<-j;
FinSi
FinPara

/[ intercambia el que estaba en i con el menor que encontro
aux<-listali];
lista[i]<-lista[pos_menor];
lista[pos_menor]<-aux;
FinPara

/l mostrar como queda la lista

Escribir "La lista ordenada es:";

Para i<-1 Hasta cant Hacer
Escribir " " lista]i];

FinPara

FinProceso

5. Promedio: Ejemplo basico de uso de un acumulador y la estructura de control
PARA para calcular el promedio de un conjunto de valores.

/l Calcula el promedio de una lista de N datos

Proceso Promedio

Escribir "Ingrese la cantidad de datos:";
Leer n;

acum<-0;

Para i<-1 Hasta n Hacer
Escribir "Ingrese el dato ",i,":";
Leer dato;
acum<-acum-+dato;

FinPara



prom<-acum/n;

Escribir "El promedio es: ",prom;
FinProceso

20



21
Ejercicios Resueltos utilizando PSeint

1. Escribir un nombre y saludar
//Programa para Escribir un saludo con el nombre: RPC

Proceso Escribir_nombre
Escribir "Programa para saludar"; //muestra en pantalla:
"Progr...saludar"
Escribir "Escribe tu nombre"; //instruccién
Leer a; //ingresa por teclado un texto
Escribir "Hola! Tu nombre es: ", " ****" g "****" [Imyestra un saludo
con el nombre escrito
FinProceso //fin del proceso

Archivo  Editar  Configurar  Ejecutar  Avuda
O9e§ o DO HHS |
O9HE onweg AL HHS B Y
Sequn_Hacer_num_0_9 escribir_saludo_con_nombre 3

1

z Froceso Escribir nonbre

3 Escribir "Programa para saludar™;

g Escribir "E=scrikbe tu nombre';

) Leer a:

=) Escribir "Hola! Tu nonbre sz3: F, fF ®F%sF g MHaEwwi.

7 FinProceso

C:VArchivos de programa'PSelnt\pseint.exe PROCESD ESCRIEIR_MOMERE

Programa para saludar

Ezscribe tu nombre IMICIO
Ronald PC

Hola® Tu nomhre es: ==xxRonald PCessex

/ 'Programa para saludar'/

L 2
/'Escril:ne ku nn:nml:nre'/

b |
/'H-:ula! Tu nombre es: ')’ ****',.ﬁ.,'****'/

FIMN



22

2. Sumar dos numeros ‘a’ y ‘b’
//Algoritmo para sumar dos numeros enteros 'a' y 'b* desarrollado por RPC
Proceso sumar_a_b //Proceso: ¢qué desea hacer el 'programa'?: sumar a'y

Escribir "ingrese a:" ; //escribe/muestra en pantalla
Leer a; //introduce por teclado el valor de 'a’
Escribir "ingrese b:" ;
Leer b; //introduce por teclado el valor de 'b’
Sumas<-(a+b); //operador Suma=a+b
Escribir "La suma de a + b es:",Suma ; //escribe/muestra en pantalla
+ el valor Suma
FinProceso

Archive  Editar  Configurar  Ejecutar  Awyuda
UO9HE v 50 = W
4 | Triangulo,psc detreminar_Ploy)_pertensce_circ_r_4 <5in, " .
ingrese a:
1
2 Froceso sumar _a b
3 Escribir "ingrese a: ™ ;
4 Leer a:
5 Escribir "ingrese hb: "
=] Leer b:
7 Sumas—-{at+h) ;
=] Esgscribir "La suma de a + b es: ", Suma
=] FinProce=so SUMAS (A+E)
10 E
/'La suma de a + b es:',SLIMP./

e+ C:\rchivos de programa'PSelnt\pse FIN

ingresze a:
4

ingresze h:
[

La suma de

3. Escribir un nombre 5 veces
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//Programa para Escribir un nombre y repetir 5 veces: RPC

Proceso repetir_nombre
Escribir "Ingresa tu nombre"; //muestra en teclado: ingresa ti nombre
leer nombre; //leer/ingresar por teclado el nombre
Para i<-1 Hasta 5 Con Paso 1 Hacer //para: use la opcién del menu
de la derecha

Escribir " ", nombre; // escribe el nombre 5 veces, las comillas

le dan espacio
FinPara //fin del comando "Para"

FinProceso //fin del proceso

Archiva  Editar  Configurar  Ejecutar  Awuda FROCESD REPETIR_NOMBRE
O9He onvwog SR L H )
2 INICIO
Sequn_Hacer_num_0_9 escribir_saluda_rcon_nombre esC
1 1
2 Proceso repetir honwbre /-Inmesatunumbm
K] Escribir "Ingresa tu nombre™: Z:::f::f?
4 Leer nombre; NOMERE
= Para i<-1 Hasta 5 Con Paso 1 Hacer
=] é Escribhir " " , nowbre;
7 FinPara
=1
= FinProceso
10

FIM

e+ C:VArchivos de programa'PSelntipseint.exe

Ingreza tu nomhre
Ronald
Ronald
Ronald
Ronald
Ronald
Ronald

4. Escribir un el incremento en 1 de un n°® menor a 10 hasta 10

/IEscribir el incremento en 1 de un nUmero menor a 10 hasta 10: RPC



Proceso sin_titulo
escribir "Digita un numero"; //Muestra en pantalla la instruccién
leer a; //ingresa la variable 'a’ (hmero menor a 10)
Para a<-a+1 Hasta 10 Con Paso 1 Hacer //Comando Para: esta al
final derecha de este IDE
escribir " ", a; //El espacio entre comillas (") solo ajusta el
texto debajo de la variable ingresada
FinPara //Fin del comando Para
FinProceso //Fin del proceso

Archivo Editar Configurar Ejecutar  Awuda
H T = =~ — - o
O HE o D0 = % [ o /
: D ._5:“;? - - L™ =t =] [; ﬂ Digita un numero
4 | Segun_Hacer_num_0_9 escribir_saludo_con_nombre escribir ,-' F'.if'-'l

1

Z Proceso incrementu_en_l_hasta_lﬂ

3 egcribir "Digits un numerao™;

4 leer = Uﬁ:

5 Para a<-at+l1 Hasta 10 Con Paso 1 Hacer

3 : egoribir "7, a:

7 FinPara

bt FinProceso

FIM

e CrWrchivos de programa‘\PSelntipse

Digita un numero

5. Sumar n numeros utilizando MIENTRAS
/ISuma de n nimeros : RPC

Proceso suma_n_numeros
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Escribir "Ingrese un Numero (0 para Calcular)";

Leer a;
tot<-0
Mientras a<>0 Hacer
tot<-tot+a;
Escribir "Ingrese otro Numero (0 para Calcular)";
Leer a;
FinMientras
Escribir "Total: ",tot;
FinProceso
Archivo  Editar  Configurar  Ejecutar  Ayuda
r T = = = L > - 2
E G %‘? Q % m m { I—% E “ Q ﬁ /'Ingrese un Mumero (0 para Calcular)'/
4 | Saber_sumar_a_b escribir_num_menor10_incrementado_1_hasta_10
1 |
2 Froceso suma n NUMErosS
] Escribir "Ingrese un Numero (0 para Calou! @
4 Leer a: !
5 tot<-0
[ Mientras a<>0 Hacer /‘Ingrese otra Mumero {0 para Calcular)"/
7 ' tot<-tot+a;
b= Escribir "Ingrese otro Numero (0 para
= ‘ Leer a: -
10 FinMientras
11 Escribir "Total: " tot;
1z FinProce=o

e C:Whrchivos de programa'PSelnt\pseint.exe

Ingrese un Humero (B para Calcular>
Ingreze otro Mumero <@ para Calcular?
[

Ingreze otro Mumero (B para Calcular

Ingreze otro Mumero (B para Calcular?
a

Total: 15

6. Sumar n numeros utilizando REPETIR
//[Sumar un namero hasta que el nimero sea a=0

Proceso sumar_numero
Repetir



a<-a
tot<-tot
tot<-Tot+a;
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Escribir "Ingrese un namero (0 para salir)";

Leer a,
Hasta Que a =0
Escribir "Total: ",tot;
FinProceso

Archivo  Editar  Configurar  Ejecutar  Ayuda
UO9HF v SE = # 7
4 escribir_num_menor10_jncrementado_1_haska_10 sUma_n_ni
1
2 Froceso sumar humero
] Repetir
4 ; a<—-a
5 tot<-tot
5] tot<-Tot+a:
7 Esgscribhir "Ingrese un nuwnero (0 pal
b= : Leer =z
=] Ha=ta Que a = 0O
10 Escribir "Total: T, tot;
11 FinProceso

C:\Archivos de programa'\PSelntipseint.

Ingreze un numero (A para salir?
5

Ingreze un numero (@ para salir?
4

Ingreze un numero (A para salip?
a

Total: 7

PROCEST SUMAR _MUMERC

IMICIO

TOT< TOT

TOT4 TOT+A

ff'Ingrese un numera (0 para salir]l'}r’Ir

FIM

7. Conocer si un numero ‘n’ esta en el rango de 0 a 10 con mensaje de

Correcto/Error utilizando SEGUN HACER:

//Conocer si un numero esta en el rango de 0-10 con mensaje Correcto/Error: RPC

Proceso numero_entre_0_10
Escribir "Ingresa un numero”;
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Leer a;

Segun a Hacer
0,1,2,3: Escribir "Correcto!!! ", a, " esta en el rango de 0 a 10";
6,5,4: Escribir "Correcto!!! ", a, " esta en el rango de 0 a 10";
10,9,8,7: Escribir "Correcto!!! ", a, " estd en elrango de 0 a

10"
De Otro Modo:
Escribir "Error...", a, " es mayor que 10...Debes escribir
un numero del 0 al 10";
FinSegun
FinProceso

Archivo  Editar Configurar  Ejecutar  Avuda
2 r 5 o = b TR~
D9 { avd TAE H%F B 2
4 | suma_n_numeros_MIEMTRAS suma_n_numeros_REPETIR. Segun_Hacer_num_0_10_mensaje_CorrectoError x [
1
2 Proceso numero_entre 0 10
] Escribir "Ingresa un numero™:
4
5 Leer =a;
5] Segqun s Hacer
7 O0,1,2,3: Escribir "Correcto!!! ", a, " esta en el rango de 0 a 10":
z
9 6,5,4: Escribir "Correcto!!! ", a, " ezta en el rango de 0 =z 10";
10 §
11 10,9,38,7: Escribir "Correcto!!! ", a, " esta en el rango de 0 = 107:;
12 §
13 De Otro Modo:
14 Ezcribir "Error...", a, " es mayor gque 10...Dehes escribir un numero
15 FinSegun
16
17 FinProceso

e CiVhrchivos de programa'P3elntipseint.exe

Ingresa un numero
6

Correcto??? 6 esta en el rango de B a 18

INICIO

0,1,2,3 6,54 | 10,9,8,7 DE OTRO MODO

L L L L
A, esta en el rango de 0 a 10° ‘Carrectoltl ',4," esta en el rango de 0 a 10° *Correctoll L4, esta en el rango de 0 a 10" ‘Error. A, es mayor que 10..Debes escribir un numero del 0 al 10°




8. Calculadora Suma, Resta: Multiplicacién y Division
/ICalculadora Suma, Resta, Multiplicacién y Division

Proceso calculadora

escribir "Que quieres hacer?";

escribir "1: Sumar";

escribir "2: Restar";

escribir "3: Multiplicar";

escribir "4: Dividir";

leer a;

Si a=1 Entonces
escribir "digita un valor";
leer b;
escribir "digita un segundo valor:";
leer c
d<-b+c;
escribir"LaSumade", b,"+",¢c,"=",d
Sino
Si a=2 Entonces
escribir "digita tu valor";

leer b;

escribir "digita tu segundo valor:";

leer c

d<-b-c;

escribir" LaRestade",b,"-",¢c,"=",d
Sino

Si a=3 Entonces

escribir "digita tu valor";

leer b;

escribir "digita tu segundo valor:";

leer c

d<-b*c;

escribir " La Multiplicacion de ", b, " *", ¢,"
Sino

Si a=4 Entonces

escribir "digita tu valor";

leer b;

escribir "digita tu segundo valor:";

leer c

d<-b/c;

escribir " La Divisibnde ", b," /", c,"=",d
Sino
FinSi

FinSi

28



FinSi
FinSi
FinProceso

4 | suma_n_numeros_REPETIR Sequn_Hacer_num_0_10_mensaje_CorrectoError calculadora_Sum_Res_Mull
1
Z Proceso calculadora
3 escribir "Oue gquieres hacer?™:
4 escribir "1: Zumar';
5 escribir "Z: Restar"™;
[ ezoribir "3: Multiplicar™:
7 escribir "4: Dividir'™;
=1 leer a;
=l 5i a=1 Entonces
10 escribir "digita un wvalor™:
i1 leer b;
1z egoribir "digits un segundo wvalor:™;
13 leer o
14 d<-bt+c;
15 escribir " La Suwa de ", h, " + ", c, " =" d
16 Eino
i7 5i =2 Entonces
15 escribir "digita tu wvalor™;
19 leer b
z0 escribir "digita tu segundo wvalor:™;
z1 leer c
ZZ d<-h-r;
23 escribir " La Resta de ™ [ B, " - 7, o, =" d
z4 Sino
Z5 51 &=3 Entonces
26 egoribir "digita tu walor™:
27 leer b;
=] escribir "digita tu segundo wvalor:™:
Z9 leer c
30 Tk ;
31 escribir " La Multiplicacion de ™ , b, ™ * ", o, =" , d
3z Sino
33 5i a=4 Entonces
34 escribir "digita tu valor™;
35 leer b:
36 egcoribir "digita tu segundo valor:f:
37 Jeer o
3g d<-bfc:
39 egoribir " La Division de ™ , kb, ™/ ", @, T =" _4d
40 Sino
41 FinSi
4z FinSi
43 FinSi
44 FinSi

45 FinProceso

de programa‘PSelnt\psei

Que guieresz hacer?
1: Sumar

2: Restar

3: Multiplicar

4 3Diuidir

digita tu valor

digita tu segundo valor:
5

La ltiplicacion de 25 = 5 = 125
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INICIO

/' La Multiplicacion de "B, * ',C,' = ',D/

/ ' La Division de ',B," | ',C,' = ',D/
]

9. Restar adeb
//Algoritmo para Restar dos numeros desarrollado por RPC

Proceso restar_a_de_b //Proceso: Restar a de b; note que no hay espacios:
restar a_de b
Escribir "ingrese el valor de b"; //muestra en pantalla la instruccion de
ingresar el valor de 'b’
Leer b; //ingresa por teclado el valor de 'b’
Escribir "ingrese el valor de a";
Leer a;
Resta<-(b-a);
Escribir "La resta b-a es: ", " ",Resta; // note que existe un espacio: "
" Resta; la variable "Resta" es el valor de b-a
FinProceso // fin del proceso



31

Archivo Editar Configurar Ejecutar  Awuda
O HE o BE #HH S
O HE nvwof PAE %S
4 <sin_titulo= Mavores. psc suma_a_b_con_retorno resta_a_de_L
1
2 Procesgo restar_a de b
3 Eszcribir "ingrese el walor de k™
4 Leer Ii:
5 Escribir "ingrese 21 walor de a™;
=] Leer a:
7 Reszsta<-({b-a}):
bS] Escribir "La resta b-a es: ", ¢ . Resta;
= FinProceso
10

PROCESO RESTAR_A_DE_B

ingresze el valor de h

IMICIO

ingreze el valor de a
i@8

g

La resta h—a es: -5

ff'ingrese el valor de b'ﬁf

Hog-

2
ff'ingrese el valor de a'ff

=

RESTAL (B-A)

""\L" . |
/ 'La resta b-a es ')’ ',RESTF'./
FIM

10. Calcular el cociente y residuo de la
division de dos numeros Ay B

/I Algoritmo para Calcular el Cociente (C) y Residuo (R) de A entre B. Desarrollado
por RPC

Proceso Calcular_Cociente_Residuo //Proceso
Escribir "Programa para calcular el Cociente (C) y el Residuo (R) de
A entre B";
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Escribir "Ingrese el valor de A: ";

Leer A; /lingresa por teclado el valor de A

Escribir "Ingrese el valor de B: ";

Leer B; /lingresa por teclado el valor de B
Cociente<-A/B; //Cociente

Residuo<-A Mod B; //Residuo ; emplear la funcion Mod

Escribir "El cociente(C) de A entre B es:", " ",Cociente;
Escribir "El residuo(R) de A entre B es: ", " ",Residuo;
FinProceso

Archiva Editar Configurar  Ejecutar  Avuda

O9H nvd 2AE @4%S DX 2

4 <sin_kitulo= Mayores, psc suma_a_b_con_retorno reska_a_de_b Calcular_Cociente_Residuo b S
1
2 Proceso Calcular Cociente Residuo
3 Escribir "Programa para calcular el Cociente (C) v 2l FEesiduo (R) de L entre EBY:
4 Escribir "Ingrese el walor de 4L: ™:
5 Leer A4:
[ Escribir "Ingrese =1 walor de B: ;
7 Leer E;
=] Cociente<-AfE:
E] Pesiduo<-L Mod E;
10 Escribir "El cociente(C) de L entre B es:", " ", Cociente;
11 Escribir "El residuc(R) de L entre B es: ", " " Hesiduo;
1z
13 FinProceso
14
4 >
Resultados

% Calcular_Cociente_Residuo: Ejecucion Finalizada

C:\Archivos de programa'PSelntipseint.exe

Programa para calcular el Cociente <C» y el Residuo <R> de A entre B
Ingreze el valor de A:
i@

Ingresze el valor de B:
5

El cociente<C» de A entre B es:
El residuo(R> de A entre B es:
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[ IMNICIO

/ 'Programa para calcular el Caciente (C) v el Residuo (R) de & entre B'/

\l" b |
/'Ingrese el valor de A: '/

I

/'Ingrese el valor de B /
COCIEMTES AJB

Lo
RESIDUOS A mod B

/ 'El cociente(C) de & entre B es)')’ ',COCIENTE/

/ 'El residun{R) de & entre B es: ', ',RESIDLIO/

FIM

11. Determinar el mayor de dos numeros ‘a’ y ‘b’
//Algoritmo que determina el mayor de dos numeros 'a'y 'b'. Desarrollado por RPC

Proceso mayor_que //proceso mayor_que
Escribir "Algoritmo para calcular cual numero de a'y b es mayor";
Escribir "Introduzca el valor de a: " //muestra en pantalla la
instruccion
Leer a; //ingresa por teclado el valor de ‘a’
Escribir "Introduzca el valor de b: "
Leer b;
a<-a; // a=a; si escribieramos a=0, la comparacion seria entre ceros
(error)
b<-b; // idem al anterior
Si a>b Entonces //Condicional Si (If) a>b Entonces que?
Escribir "El nimero a=", " ", a, "es mayor que b=","", b;
Sino
Escribir "El nimero a=", " ", a, "es menor que b="," ", b;
FinSi //Fin de la condicional

FinProceso //Fin del proceso



Proceso wayor dque
Ezcribir "Algoritmo para calcular cual numero de a ¥ b oes mwayor™:
Escribhir "Introduzca el walor de a: ©

W -] om o L

Leer =&;

Escribir "Introduzoca el wvalor de b: o

Leer b

a—a

h<-b:
10 5i aX*bh Entonces
11 : Escribir "El numero a=", " ", &, "e=2 mayvor cque h=", " ", b;
1z Sino
13 j Escribir "El numero a=", " ", &, "es menor cue kh=", " ", h;
14 FinSi
15

16 FinProceso

Programa para calcular el Cociente <C» y el Reziduo <R> de A entre B
Ingreze el valor de A:
18

Ingrese el valor de B:

El cociente{GC» de A entre B ez: 2
El reziduoCR> de A entre B ez: @A

FROCESD MAYOR_QUE

INICIO

2
/'F\Ignritmn para calcular cual numero de a w b es maynr'/

3

/'Introduzca el valor de a: f{

I

/'Introduzca el valor de b '/

B

A A
B< B

F W
A=E

a

/I'EI nimero a='," ',A,'es menor que b="," "B 'El nimero a="," ',4,'es mavor que b="," ',B/

"‘--\..___‘=|
[~

FIM
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12. Céalculo mental de dos numeros: le ganas a una maquina?"
//Programa que indica si el calculo mental de dos nimeros es correcto: RPC

Proceso calculo_mental_sumas
Escribir "Calculo mental de dos numeros: le ganas a una maquina?";
Escribir "Ingresar un numero A";
Leer A,
Escribir "Ingresar un numero B";
Leer B;
Escribir "Piensa: La Suma A + B = ?";
Leer Piensa; //Piensa es la variable (pensada) por el usuario
Suma <- A + B; // Funcién Suma
Si piensa = Suma Entonces
Escribir "Correcto!!!...Eres bueno/a en sumar"
Sino
Escribir "Error...Necesitas estudiar!!!"
FinSi
FinProceso

Archivo Editar Configurar Ejecutar  Awuda
O9H{ v 2AEE G4F%8 Yk 2

Sequn_Hacer_num_0_9 escribir_saludo_con_nombre escribir_nombre_5_weces Saber_sumar_a_b
1 SAProgram: gue indica 531 el calculo mental de dos numeros es corrector .
2 Proceso calculo mental sumas
3 Egcribir "Calculo mental de dos numeros: le gansas & una macgquina?'™;
4 Eszcribir "Ingressr un numero L7
5 Leer AL:
[ Eszcribir "Ingresar un nuwmero B2
7 Leer E;
=1 Escribir "Fiensa: La Suws L + B = 27;
=] Leer Piensa: AfPiensa es la variable (pensada) por e
10

11 Suma - L + B: A Funcidn Suma

12

13 §i piensa = Zuma Entonces

14 i Escribir "Correcto!!!...Eres bueno/a en sumar"”

15 sino

1a : Escribir "Error...Necesitas estudisc!!!"”

17 Finki

15

19 FinPrunesu




C:\Archivos de programa'PSelnt\pseint.exe

C6lculo mental de dos n-meros: le ganas a una mBguina?
Ingreszar un numero A
4
Ingrezar un numero B
La Suma A + B = 7

Erez buenosa en sumar

PROCESO CALCULS _MEMTAL_SUMAS

INICIO

2
/ '"Calculo mental de dos nimeros: le ganas a una méquina?'/

L a
/ 'Ingresar Un AUmMera .ﬁ.'/

7

b |
/ 'Ingresar un nUmera B'/

/'F‘iensa: La Suma & + B = ?'/

SUMA< A+EB

/'Erru:ur...l"-]eu:esitas estudiar!!!'/ /'CnrrectD!!!...Eres buenaofa en sumar'/

FIM

36
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13. Determinar el tiempo transcurrido entre dos horas del dia.

//Algortimo para calcular el tiempo transcurrido entre dos horas H-1 y H-2.
Desarrollado por RPC

Proceso Calcular_tiempo_dos_horas
Escribir "Programa para clacular el Tiempo transcurrido entre dos
horas";
Escribir "Hora-1 (h1, m1)"; //H-1 expresado en Horas:minutos
Leer h1; //introduce h1l por teclado
Leer m1; //introduce m1l por teclado
Escribir "Hora-2 (h2, m2)";
Leer h2;
Leer m2;
dh<-(h2-h1); //operador diferencia_horas
dm<-(m2-m1); //operador diferencia_minutos
Si dh<0 Entonces //si dh es negativo (<0) volver positivo
dh<-(-1*dh) // multiplicar por -1
Sino
dh<-dh // dh>0 positivo, no se ‘hace ninguna operacion’
FinSi
Si dm<0 Entonces //idem a la linea 12
dm<-(-1*dm) //idem a la linea 13
Sino
dm<-dm //idem a la linea 15
FinSi
Escribir "La El tiempo trascurrido entre H-1y H-2 es: ", dh, " horas ",
dm, " minutos ";
FinProceso

Archiva  Editar  Configurar  Ejecutar  Ayuda
2 n = = = = =
O9HE nIf DA G%F BN
Tiempo_entre_dos_horas -
1
2 Proceso Calcular tiempo_dos_horas
3 Eegcribir "Programa para clacular el Tiewpo transcurrido entre dos horas™;
4 Escribir "Hora-1 (hl, wml)"™;
5 Leer hl;
3 Leer ml;
7 Escribir "Hora-2 (hiZ, m2)":
a8 Leer hi;
=l Leer mZ;
10 dh<-(hZ-h1) ;
11 dm- (wZ—tl) ;
1z 5i dh<0 Entonces
13 dh<—{-1%dh)
14 Sino
15 | dh<-dh
is FinSi
i7 5i dm<0 Entonces
18 dme—{ - 1% clm)
i9 Sino
zo drm< —clm
Z1 FinSi
2z Escribhir "Lz El tiempo trascurrido entre H-1 ¥ H-2 es: *, dh, "™ horas ", dm, " mi
23
Z4 FinProceso
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C:\Archivos de programa'PSelntipseint.exe

Programa para clacular el Tiempo transcurrido entre dos horas
Hora—1 <hi, mi»

La E1 tiempo trascurrido entre H-1 vy H-2 es: 7 horas 7 minutos

PROCESO CALCULAR_TIEMPO _DOS_HORAS

INICIO

2
/'Prngrama para clacular el Tiempo transcurrido entre dos horas'/

L ,
/ Hora-1 (hi, ml]l

/ Hara-2 (hz, m2]|

DM DM DM (-1%¥DM)

L

/'La El tiempo trascurrido entre H-1 » H-2 es: ',DH,' horas ",0M," minutos '/

i

FIM

14. Calcular el salario semanal de un empleado
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//Algoritmo para calcular el salario semanal de un trabajador. Desarrollado por
RPC

Proceso Salario
Escribir "Ingresar horas trabajadas por semana™:
Leer HT; //ingresa por teclado las horas_trabajadas_semana
Escribir "Ingresar el salario Bs/hora";
Leer SH; //ingresa por teclado el salario Bs/hora
Salario<-HT*SH; //operador
Escribir "El Salario Semanal ganado es: ", " ", Salario, " BS";
FinProceso

Archivo  Editar  Configurar  Ejecukar  Awuda
O HE o DB E 4% H
NS v 2O E w& B U
4  salario_semanal x
1
2 Proceso Salario
3 Esgcrihir "Ingrezsar horaz trabajadazs por semana™:
g Leer HT:
5 Escribhir "Ingresar el salario Esfhora™:
=) Leer 32H:
7 Jalario<-HT*3H:
bS] Escrihir "El Salario Semansl ganado es: T, O, Salario, T OBsT:
=
10 FinProce=so
o I

PROCESD SALARIO

e C:Whrchivos de programa'PSelnt\pseint. exe

INICIO
Ingresar horas trabajadas por semana’

L

Ingrezar el zalario Bz hora ’/"Ingresar horas trabajadas par semana':‘/

El Salario Semanal ganado es: 1688 Bs

Lok

a3

/ 'Ingresar el salario lel'hura'/

e

| SALARIOE HT*SH‘
L

f 'El Salario Semanal ganado es: ', ", SaLARIO, Bs'f{

FIM

15. Célculo del promedio de N numeros



//Calculo del promedio de una lista de 'N' nUmeros

Proceso Promedio
Escribir "Ingrese la cantidad de datos";
Leer N;
acum<-0;

Para i<-1 Hasta N Hacer
Escribir "Ingrese el dato ",i,":";
Leer dato;
acum<-acum-+dato;

FinPara

prom<-acum/N

Escribir "El promedio es: ", prom;

FinProceso

Archivo Editar Configurar Ejecutar  Awuda
U9 v 05 4% & 6

<sin_tikulo = <sin_titulo = <sin_tikulo= promedio_liska_M_numeros pi
1 Sicalenlo del promedico de ungd lista de "N' npimeros
2 Proceso Promedio

3 Eszcribir "Ingrese la cantidad de datos™:

4 Leer II:

5 acurnl-0;

&

7 Para i<-1 Hasta N Hacer

b= : Escribir "Ingrese el dato M, i,M:":

= i Leer dato;

10 ac Ut —ac - dato ;

11 FinFPara

1z

13 proms—acun S

14

15 Escribir "El promedio es: ", prom:

16

17 FinProceso

15




C:\Archivos de programaiPSelntipse

Ingrese la cantidad de datos
Ingreze el dato 1:

1
Ingreze el dato 2:

5

Ingrese el dato 3:
4

Ingreze el dato 4:
7

Ingreze el dato 5:
1
El promedio es: 3.6

41

PROCESD PROMEDIO

INICIO

/ 'Ingrese la cantidad de datns'/

ACUME 0

:J

Ingrese el dato I,

> By

ACUME ACUMEDATO

PROME ACUMIM

/ 'El promedio es: ',F'ROM/

FIMN
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